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VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 9 

 

 

OGGETTO: CONVENZIONE TRA I COMUNI DI VILLANOVA MONDOVI' - PIANFEI 

- ROCCAFORTE MONDOVI' E GARESSIO PER IL SERVIZIO 

CONGIUNTO DI SEGRETERIA COMUNALE. 

APPROVAZIONE.           

 

 

L’anno DUEMILAVENTI, addì DODICI, del mese di FEBBRAIO, alle ore 20:30 nella solita sala 

delle Riunioni, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in seduta 

STRAORDINARIA,  CHIUSA AL PUBBLICO di PRIMA convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 

BONGIOVANNI Paolo SINDACO X       

RASCHIO Gianmario VICE SINDACO X       

BOTTERO Paola CONSIGLIERE X       

CIOCCA Luciana CONSIGLIERE X       

BRUNO Alberto CONSIGLIERE X       

GIANA Monica CONSIGLIERE X       

FULCHERI Mauro CONSIGLIERE X       

BOTTERO Sabrina CONSIGLIERE X       

DHO Rosalba CONSIGLIERE X       

GAVOTTO Laura CONSIGLIERE X       

VIVALDA Carlo CONSIGLIERE X       

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 0 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Dott. SALVATICO Fabrizio il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, BONGIOVANNI Paolo nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

 

 
S i  a l l e g a  f o g l i o  e s p r e s s i o n e  p a r e r i  



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATI: 

- l’art. 99 del d.lgs. n. 267/2000 e successive modifiche, il quale dispone che il Sindaco nomini il Segretario 

comunale scegliendolo tra gli iscritti all’Albo nazionale dei Segretari comunali e provinciali; 

- l’art. 30 dello stesso decreto legislativo laddove viene contemplata la possibilità, da parte degli enti locali, 

di stipulare tra loro apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi 

determinati, prevedendo anche la costituzione di uffici comuni; 

- l’art. 10 del D.P.R. 4 dicembre 1997, n. 465 (“Regolamento recante disposizioni in materia di ordinamento 

dei segretari comunali e provinciali”) il quale, con specifico richiamo ad accordi per l’esercizio associato di 

funzioni da parte dei Comuni, contempla la facoltà per i Comuni di stipulare tra loro convenzioni per 

l’ufficio di segreteria comunale; 

 

VISTO che lo stesso art. 10 dispone, al comma 2, che le convenzioni sopra richiamate debbano stabilire le 

modalità di espletamento del servizio, individuare il Sindaco competente alla nomina e alla revoca del 

Segretario, determinare la ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del segretario, la durata della 

convenzione, la possibilità di recesso da parte di uno o più Comuni ed i reciproci obblighi e garanzie; 

 

DATO ATTO che in sede di conversione del D.L. n. 78 del 31 maggio 2010 con Legge n. 122/2010 è stata 

soppressa l’Agenzia autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali e prevista la 

successione alla stessa, a titolo universale, del Ministero dell’interno, e che la continuità delle funzioni 

attribuite all’Agenzia sono garantite, a livello territoriale, dai Prefetti delle Province capoluogo di Regione, 

che succedono ai soppressi Consigli di Amministrazione delle sezioni regionali, avvalendosi dei relativi 

uffici e personale delle sezioni regionali della stessa Agenzia; 

 

CONSIDERATO che tra i Sindaci del Comune di Villanova Mondovì, Pianfei, Roccaforte Mondovì e Garessio 

sono intervenuti accordi al fine di un utilizzo condiviso della figura del Segretario comunale al fine di 

coordinare i servizi e di razionalizzare la spesa del personale; 

 

RITENUTO pertanto di procedere all’approvazione dell’allegata convenzione tra i Comuni sopra citati; 

 

VISTO lo schema della convenzione per lo svolgimento in forma associata del servizio di segreteria 

comunale, allegato “A” parte integrante e sostanziale del presente atto, nel quale sono indicati tutti gli 

elementi richiesti al menzionato art. 10 D.P.R. n. 465/1997, assegnando al Comune di Villanova Mondovì il 

ruolo di Comune capo convenzione; 

 

RAVVISATA la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. c) del d.lgs. n. 267/2000; 

 

ACQUISITI gli allegati pareri favorevoli, di cui all'art. 49 c. 1 del Testo Unico Enti Locali approvato con  D. 

Lgs. n. 267/18.08.2000, espressi sotto il profilo tecnico e contabile; 

 

Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese;  

 

DELIBERA 

 

1. di disporre che tra i Comuni di Villanova Mondovì, Pianfei, Roccaforte Mondovì e Garessio sia svolto in 

modo associato l’ufficio di Segreteria comunale, ai sensi dell’art. 30 del D.lgs. n. 267/2000 e dell’art. 10 

del D.P.R. n. 465/1997; 

 

2. di approvare il testo dell’accordo allegato “A”, composto da n. 8 articoli, parte integrante e sostanziale del 

presente atto, che regolerà i rapporti tra il Segretario ed i Comuni di Villanova Mondovì, Pianfei, 

Roccaforte Mondovì e Garessio, nonché i reciproci rapporti tra gli Enti stessi; 

 



3. di stabilire che la convenzione avrà durata per numero 3 anni; 

 

4. di dare atto che l’Ente capo convenzione per la gestione del servizio in oggetto viene individuato nel 

Comune di Villanova Mondovì; 

 

5. di dare atto che la costituenda convenzione avrà come titolare il Dr. SALVATICO Fabrizio – Segretario 

Comunale di Fascia B – già titolare dell’attuale convenzione tra i Comuni di Villanova Mondovì, Frabosa 

Sottana, Roccaforte Mondovì e Garessio; 

 

6. di trasmettere copia del presente provvedimento alla Prefettura Ufficio Territoriale di Governo di Torino 

– Sezione Regionale dell’Albo Segretari, per l’adozione dei conseguenti provvedimenti di competenza, 

per il tramite del Comune capo convenzione; 

 

7. di dare mandato al Sindaco per la stipula della convenzione in rappresentanza dell’Ente. 

 

Con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese la presente deliberazione viene 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art. 134 c.  4 del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

F.to: BONGIOVANNI Paolo 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott. SALVATICO Fabrizio 

 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

N 134 del Registro Pubblicazioni 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dalla 

data odierna come prescritto dall’art.124, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 

 

Li, 17/02/2020 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott. SALVATICO Fabrizio 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 E’ stata affissa all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi, senza reclami. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  12-feb-2020 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. SALVATICO Fabrizio 

 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

Li, ______________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. SALVATICO Fabrizio 

 

 


